

# Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám  
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő  
**MIGEND DEZSŐ**

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P  
Egyes szám ára 10 fillér  
Postatakrékpénztári csekk számla: 34.141

## A nincstelen mezőgazdasági munkásokért

A népies, szociális és fajvédő politikát folytató kormány földművelésügyi minisztere, Teleki Mihály gróf, vasárnap Kiskunhalason a szőlősgazdák nagygyűlésén mondott beszédében ismertette a földművelésügyi kormányzat programját a szőlő- és gyümölcsstermelést és értékesítést illetően. Ismertette a most készülő földbir-  
tokpolitikai javaslatot, majd rámutatott ezen túlmenően a kormány-  
nak a magyar népmilliók, a falusi és tanyai kisemberek gazdasági, szociális és kulturális felemelésére irányuló fajvédő célkitűzéseire.

Ez a fajvédelem a legnemesebb értelemben vett védelmezése és megvédése a magyar fajnak. Lent, a legelső néposztálynál kezdi a helyes fajvédelmi politika a magyar faj védelmét a nemzet erő-  
tartályait őrző tömegek megerősítésével.

Gazdasági téren az új földbir-  
tokpolitikai reform erősíti meg a minden körülmények között magyarnak maradt és a magyarságáért a legtöbb áldozatot hozott földműves és zsellérszadalmat. Ez a reform azok kezébe juttatja a földet, akik azt megmunkálják. A kormány azonban nem áll meg a falusi kisemberek felemelésében a földbirtokjavaslatnál. Gazdasági és szociális fejlődésüket, jólétüket szándékszik szolgálni egy új törvényjavaslattal, amellyel a házfelfüggetlenséget és a családi otthonok kérdését kívánja megoldani. A törvény végrehajtása során kis hájlekhoz, megfelelő otthonhoz jutnak az eddig faluról-falura vándorló, munka után hanyódó házhely nélküli mezőgazdasági munkások. Magyarok, emberek, egyszerű kis sommas munkások, valamennyien nincstelenek, kik legtöbbször egy hosszú élet verejtékes munkájával sem tudtak annyi fölösleget szerezni, hogy kis családi házat vegyenek, most legmerészebb és legszebb álmuk valóra válását láthatják a családtitűzhely-  
akcióban. Ez a kis házikó többet jelent, mint egyszerű biztos fedet-  
let. A kis ház vára lesz a kisembernek. Benne szabadabban érzi magát, igazi otthonra találhat s az a tudat, hogy a saját házában lakik, a saját kertjéből látja el magát a legszükségesebb zöldséggel, emeli öntudatát, erősíti lelkét s megismerteti, ha kismértékben is, a vagyon, az ingatlan tulajdon magasztos érzésével. Ebben rejlik a házhelyakciónak igazi gazdasági, szociális és népnevelő jelentősége.

Kulturális téren a falusi kisemberek felemelését, szaktudásuk fejlesztését szolgálja a téli gazdasági tanfolyamok intézménye. Ezt a jól bevált továbbképzést most kiterjeszti a kormány a szőlő- és gyümölcsstermelő gazdákra is s mint éppen Kiskunhalas környékén bebizonyosodott, a gazdák körében nagy érdeklődés nyilvánul meg a tanfolyamok iránt és igen szép eredménnyel vizsgáznak a szőlősgazdák és gyümölcsstermelők. Ugyancsak a falu kulturális színvonalának emelésére, de egyúttal szociális problémák megoldására is irányulnak azok a tanfolyamok, amelyeket egyfelől a téli hónapokban elkerülhetetlen mezőgazdasági munkanélküliség levezetésére, másfelől a háziipari mesterségek fokozására és fejlesztésére szervez meg a kormány.

Teleki Mihály gróf beszédéből

az ország gazdaságadalma és minden magyar ember, akit a nemzetfenntartó elemnek, a magyar népnek a sorsa érdekel, azt figyeli és azért aggódik, megnyugvással vehette tudomásul, hogy a kormány valóban népies, szociális és fajvédő politikát folytat és meg lehet győződve s felől, hogy ebből a célkitűzéséből nem enged és nem engedni elgáncsolni nemzetmentő nagy problémáink megoldását és korszakot alkotó reformjainak megvalósítását.

## Anglia hozzájárul a független Palesztina megteremtéséhez

Kairó, március 1.  
Az egyik kairói újság londoni levelezője tudósításában azt írja, hogy Anglia hozzájárul a független Palesztina megteremtéséhez. Hír szerint az arabok ellenzik azt, hogy az

angol terv szerint alakuljon meg a független Palesztina. Az arabok a palesztinai alkotmányozó nemzetgyűlés összehívását kívánják. Jeruzsálem, március 1.  
A zsidók körében máris nagy az

elégedetlenség. A zsidók elhatározták, hogy ha olyan független Palesztina lesz, melyben a zsidókat kisebbségnek nyilvánítják, megszakítanak minden kereskedelmi összeköttetést Angliával.

## Megkezdődött a pápaválasztó konklave

Vatikán, március 1.  
A biborosok szerdán délelőtt a Pál-kápolnában ünnepélyes szentének misén vettek részt. A misén elhangzott az a szentbeszéd, amely arra szólítja fel a biborosokat, hogy a legkülönbet választassák meg pápá-

nak. Ezzel a pápaválasztó konklavé megkezdődött. A Pál-kápolná-  
ból a biborosok a Sixtus-kápolnába mentek át, melyet már nem is hagynak el addig, míg meg nem választják az új pápát. Az első szavazás csütörtökön délelőtt 10 órakor lesz

Szerdán befutott a nápolyi kikötőbe a Neptuno hajó, melyen három amerikai biboros érkezett Olaszországba. A biborosok azonnal elindultak a Vatikán felé, hogy idejében megérkezzenek a holnapi első szavazásra.

## Ünnepélyes keretek között nyitották meg a negyedik közigazgatási tanfolyamot

Budapest, március 1.  
A negyedik közigazgatási tanfolyam szerdán délelőtt nyílt meg, ün-

nepélyes keretek között. A tanfolyamot gróf Teleki Pál miniszterelnök nyitotta meg.

A negyedik közigazgatási tanfolyamon Békéscsabaról dr. Linder Pál vesz részt.

## Változatlanul nagy érdeklődés mellett tárgyalja a képviselőház a zsidójavaslatot

Budapest, március 1.  
A képviselőház szerdai ülését délelőtt 10 órakor nyitotta meg Szinyeyi Merse Jenő alelnök, aki bejelentette, hogy a 48-as zsidók leszármazottai kérvényt nyújtottak be a Házhhoz.  
A javaslatához szerdán délelőtt Pa-

yer Károly szociáldemokrata képviselő szólott hozzá. Payer azt állította, hogy a zsidók nem vonakodtak elegendet tenni az első zsidójavaslat rendelkezéseinek. Szerinte azért volt olyan sok büntetés, mert nem ismerték jól a rendelkezéseket. Payer a javaslatot egyébként nem fo-

gadta el.  
Ezután az interpellációkra került a sor. Az első interpelláló gróf Apponyi György volt, aki a kereskedelemügyi miniszterhez intézte az idegenforgalom átszervezéséről szóló interpellációját.

**Jakabfi György**

Nemcsak Békéscsabán, hanem a város s a vármegye határain túl is széles körben keltett mélyes részvétet Jakabfi György békéscsabai ev. lelkész, egyházkerületi törvényszéki bíró váratlan halála. Tudtuk, hogy súlyos betegségben szenved, de mindenki remélte, hogy erős szervezete győzedelmeskedik a betegségen.

Jakabfi György azon egyéniségek közé tartozott, akik nem vágyakoznak a hangos közszereplés után. Megelégedett hivatása és családja szűkebb körével s itt annál áldásosabb működést fejtett ki. Azok közül a lelkészek közül való volt, akik mély hittel hirdetik az Igét. Az igehirdetésre nemcsak hivatása, hanem belső lelki szükség ösztönözte. Sokat olvasott, tanult; sokat gondolkodott azon a kérdésen, amelyet hívei előtt fejtegetni akart. Elmélyedt a Szentírás olvasásában s beszédeiben alázatos lélekkel és nagy szónoki készséggel tárta föl annak örök kincseit.

Nem volt azonban csupán prédikáló lelkész. Szerette híveit s azok is nagy szeretettel ragaszkodtak hozzá. Érdeklődött ügyes bajos dolgaik iránt s mindenki számára volt egy-egy barátságos vagy vigasztaló szava, egy-egy jó tanácsa. Megható az a ragaszkodás, amely volt pilisi hívei lelkében élt s amelyet az idő nem birt meggyöngíteni. Ünnepe volt e hívek előtt, amikor hozzájuk ellátogatott.

Nagyon szerette családját. Hűséges férj, jó apa volt; legjobban családjának körében érezte magát s tán azért is nem vágyott külső szereplésre. Nagy gondnal nevelte gyermekeit s büszkeséggel szemlélte előrehaladásukat, érvényesülésüket s mindenek fölött azt, hogy tehetségben, jellemben egyaránt kiválóká serdültek. Hűséges, megértő, jó barát volt s akihez vonzódtak, az előtt feltárult vidám kedélyessége is.

Jakabfi Györgyöt vallásossága, családiassága mellett főként erős magyarsága jellemezte. Fanatikusa volt a magyar nemzeti gondolatnak s hűséggel szolgálta nemzetét egész életén át. Nem az ajkán, de mélyen a szívében hordozta a haza nevét s jó vagy balsorsban egyaránt egyik legfontosabb feladatának tartotta ezt a szolgálatot.

Gimnáziumi tanulmányait Selmecbányán, a teológiát Eperjesen végezte. Felszentelése után néhai Sárkány Sámuel püspök mellett volt segédlelkész, majd utána 17 esztendeig rendes lelkész volt Pilsen. 1922 novemberétől haláláig Békéscsabán működött.

Halála nagy veszteség az egyházra és a közre és általános mély részvétet váltott ki. Temetése március 2-án délután 3 órakor lesz a nagytemplomból.

**Hivatali vétség miatt felfüggesztettek egy miniszteri tanácsost**

Budapest, március 1. Az iparügyi minisztérium vezetésével megbízott kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter dr. Szily Lajos miniszteri tanácsost súlyos szolgálati vétség alapos gyanúja miatt állásától felfüggesztette és ellene a szabályos eljárás megindítását elrendelte.

**A Kárpátukrán határmegállapító bizottság betérjesztette a határkiigazításra vonatkozó javaslatát**

A kárpátukrán határmegállapító bizottság február 27-én adta át a magyar bizottságnak a határkiigazításra vonatkozó javaslatát.

A magyar határmegállapító bizottság a javaslat áttanulmányozása után folytatja a tárgyalást a kárpátukrán bizottsággal.

**A skótok felháborodva vették tudomásul, hogy Anglia kölcsönt adott Csehországnak**

London, március 1. A skót Gael-szövetség elnöke levelet intézett Hacha csehszlovák elnökhöz. Levelében felszólítja Hachát, hogy az Angliától kapott 10 millió fontból 1 millió fontot küldjön a szövetségnek.

A Gael-szövetség elnöke azzal indokolta meg levelet, hogy az angol kormány az északskótiországi nélkülözők megsegítésére nem ad pénzt, ugyanakkor pedig Csehszlovákiának tudott 10 millió fontot adni.

**Békéscsabáról egy hungaristát internáltak**

A Hungarista Párt feloszlásával kapcsolatban a Békéscsabán is megtartott házkutatások és nyomozás eredményeképpen a rendőrség Pataki Lajos békéscsabai szabómester internálótáborba való szállítása

mellett határozott. Pataki Lajos már el is szállították az internálótáborba. Ezzel egyidejűleg többeket, akik ellen a mozgalomban való részvétel gyanúja merült fel, rendőri felügyelet alá helyeztek.

**Az alsóház helyesli Chamberlain politikáját a spanyol kérdésben**

London, március 1. Az angol alsóházban a munkáspárti ellenzék bizalmatlansági indítványt terjesztett elő Chamberlain ellen a spanyol kérdésben elfoglalt

álláspontja miatt. Az alsóház óriási többséggel elvetette a bizalmatlansági indítványt és bizalmat szavazott Chamberlainnak.

**Március 4-én érkezik Gafencu Varsóba**

Bukarest, március 1. A román fővárosból jelentik, hogy Gafencu román külügyminiszter a hét végén utazik Lengyelországba. Gafencu szombatra várják Varsóba.

A külügyminisztert nagyobb román újságírói csoport is elkíséri. Gafencu előreláthatólag 3 napig tartózkodik a lengyel fővárosban.

**Emléktáblát állítottak Apponyi Albertnek Genfben**

Genf, március 1. Tegnap zajlott le fényes keretek között Apponyi Albert gróf emléktáblájának leplező ünnepe. A Hotel Residenz, amelynek falában a carrarat márványból készült emléktáblát elhelyezték, ünnepi díszítéssel. Az emléktábla Kisfaludy Stróbl Zsigmond szobrászművész alkotása. Az ünnepélyen megjelentek a genfi kanton és a város előjárósága, a

Genfben székelő diplomáciai és konzuli kar képviselői, a magyar kolónia tagjai és a nemzetközi sajtó képviselői. Velics László berni követ az emléktáblát felavató beszédében néhai Apponyi Albert gróf nemes egyéniségéhez méltó szavakban elevenítette fel annak a nagy magyar államférfinek a képét, aki nemcsak saját nemzetének hódolatát és halálját

Szerda, csütörtök 5, 7, 9 órakor

Naponta az első előadás zóna!

Erdélyi Mihály víg-operettjében KABOS GYULA utolsó filmszerepe, a

Csaba Mozgó Tel. 91

**Fehérvári huszárok Hét szál rózsza**

Egri Mária, Páger, Kabos Gyula, Peéri Piri, Berki Lili, Pethes

tudta kivívni, hanem még legelkeseredettebb ellenfeleinek tiszteletét is.

**Pénteken lesz a Vöröskereszt Egyesület közgyűlése**

A Magyar Vöröskereszt Egyesület békéscsabai városi választmánya március 3-án, pénteken délután 5 órakor tartja évi rendes közgyűlését a városháza kislánástermében.

A közgyűlés tárgysorozata a következő:

Elnöki megnyitó és beszámoló. Jelentés az iskolafogászat működéséről.

Jelentés az ifjúsági vöröskeresztes csoportok működéséről.

A múltévi zárszámadás és a felmentvény megadása.

A folyó évi munkaterv megállapítása.

A tisztikar és a választmány megválasztása.

A számvizsgáló bizottsági tagok megválasztása.

Indítványok.

Az elnökség ezúton is kéri a tagokat, hogy a közgyűlésen feltétlenül és pontosan jelenjenek meg.

**Március 1.**

1708 március 1-én Bezerédy Imre kuruc ezredes serege a vas megyei Ságnál megverte Stahremberg Miksa császári tábornok seregét.

1915 március 1-én a volt pécsi 8. honvéd huszárezred a Kolomeától északra vívott harcok alatt Puzsniki környékén levő állásaiban az oroszok ötször megismételt rohamait verte vissza, miközben az oroszok óriási veszteséget szenvedtek.

**Magyar formaruhák és egyenruhák készítését**

vállalja részletfizetésre is

**Kollár János** úri- és egyenruhaszabó

Wlassics-utca 10.

Vidéki meghívásra személyesen kiutazom.

**Az evangélikus diakonissza egyesület böjti délutánja**

A békéscsabai evangélikus diakonisszaegyesület f. hó 5-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel az evangélikus gimnázium tornatermében böjti vallásos délutánt rendez, amelyre az evangélikus társadalom érdeklődő tagjait tisztelettel meghívja. A műsor a következő: 1. Közének. 2. Bakos Judit szavalata. 3. Dr. Szeberényi Gusztáv igazgatólelkész előadása „Az egyház belső átalakulásáról”. 4. Lukács Mária diakonisszajelölt szavalata. 5. Bibliagyűjtés. 6. Laczó Mária szavalata. 7. Közének.

### A bélmegyeri gazdasági tanfolyamszerű előadássorozat vizsgálja

Jól sikerült záróvizsgát rendezett a békéscsabai mezőgazdasági szakiskola és mezőgazdasági szaktanácsadó állomás tanári testülete Bélmegyeren, február 27-én.

A mezőgazdasági szakiskola és mezőgazdasági szaktanácsadó állomás tanári kara január és február hónapokban Békés község ezen egyre jobban fejlődő tanya központjában 16 alkalommal 2—2 órás általános gazdasági irányú tanfolyamot rendezett, amelyen állandóan 80—100 haladni vágyó gazda vett részt. Az ünnepélyes záróvizsgán vizsgálónői minőségben dr. Marsall Ferenc járási főszolgabíró elnökölt, de képviseltette magát Békés község elöljárósága is, amennyiben ott láttuk dr. Molnár Jenő főjegyzőt, Hidvégi János községi iskolai igazgatót, K. L. Szabó Gábor községi bírót és Krucsó István községi gazdát. A tanfolyamszerű előadássorozat hallgatóin kívül mintegy 200 érdeklődő hallgatta végig a vizsgát, melyen a gazdák talpraesett feleleteikkel tettek bizonyosságot arról, hogy a rövid idő alatt is alaposan elsajátították a hallottakat.

Felkínítette a vizsgát a mezőgazdasági szakiskolai tanulók szereplése is, akik egy-egy előadásal, illetve szavallattal szerepeltek. Így dicséretet érdemel Mogoróssy József, Balázs György, Mogoróssy Gyula és Molnár László tanuló, de az elismerés hangján kell szólni a bélmegyeri ének-karról is, amely Szilágyi Károly tanító vezénylete mellett több szép magyar dallal szerepelt.

Reméljük, hogy ez a rövid előadássorozat is hozzá fog járulni ahhoz, hogy Bélmegyer mezőgazdasági kultúrája nagy mértékben fellendüljön.

### Most szabadult ki a fogházból és újra lopott egy rovoitmulu békéscsabai napszamos

Ancsin Mihály békéscsabai, Kazinczy utca 25 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen lopás címén. Az ismeretlen tettes kedden délután ellopta háza udvaráról ke rékpárját és a tornácra kiterített fehéreneműek közül is több darabot ellopott.

A feljelentés alapján a rendőrség a nyomozást azonnal megindította. A gyors nyomozás eredményel járt, mert a rendőrség a tettest Kvasz Mihály 32 éves foglalkozás nélküli napszamos személyében az egyik vendégőben időgálás közben elfogta.

Kvasznál a kerékpárt és a lopott fehéreneműeket még hiánytalanul megtalálták. Rövid vizsgálat után azt is megállapította a rendőrség, hogy Kvasz Mihály hasonló bűncselekmények elkövetéséért már volt büntetve. Legutóbbi büntetése 7 hónapi fogház volt, amelyet február 13 án töltött le s így csak napokkal ezelőtt hagyta el a fogházat. Az eljárást folytatják Kvasz Mihály ellen.

— A Nemzeti Munkaközpont békéscsabai szervezete március 3-án, pénteken este fél 8 órai kezdettel választmányi ülést tart az Iparoszekház kistermében. A szakmai csoportok elnökeinek és titkárainak szíves megjelenését kéri.

## Jugoszlávia hivatalosan is elismerte a Franco-kormányt

Belgrád, márc. 1. A jugoszláv minisztertanács kimondta, hogy Jugoszlávia elismeri a Franco-kormányt. Belgrád rövidesen diplomáciai kapcsolatot létesít a nemzeti Spanyolországgal és megszakítja összeköttetéseit a köztársasági kormánnyal.

máciai kapcsolatot létesít a nemzeti Spanyolországgal és megszakítja összeköttetéseit a köztársasági kormánnyal.

### Március 6-án tartja évi rendes közgyűlést az Erdélyi Férflak Egyesületének békéscsabai csoportja

Az Erdélyi Férflak Egyesületének békéscsabai csoportja március 6-án délután 7 órakor a város háza kistanácstermében tartja évi rendes közgyűlést, melyre az egyesület tagjait ezúton is meghívja az elnökség. A tárgysorozat a következő:

- Elnöki beszámoló.
- Pénztári jelentés.
- Számvizsgálói jelentés.
- Tisztújítás.

Esetleges indítványok. (Rövid kiadványban a közgyűlés előtt az elnökséggel közli.)

A közgyűlés határozatképtelenség esetén ugyanott március 13-án délután 6 órakor lesz.

A közgyűlés után társasvacsora lesz a viléz Kászonyi-féle étteremben. Melyre a jelentkezők dr. Benedek Lajos ügyvéd, Ferenc József tér 6 szám alatti irodájában eszközölköznek f. évi március 3-ig.

## Hastafonán Artin dragée

### A mezőgazdasági kiállítás csoportos látogatóinak elszállásolása

Az országos mezőgazdasági kiállítást minden évben tömegesen keresik fel vidékről és a szomszédos államokból tanulmányi csoportok. Ezeknek elszállásolása érdekében a rendezőbizottság ez évben is érintkezésbe lépett Budapest Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatalával. Az Idegenforgalmi Hivatal készséggel vállalta a kiállítás látogatóinak pályaudvari ki rendeltségei útján való fogadását és olcsó csoportos elszállásolását. Vidéki iskolák, gazdasági akadémiák, szakiskolák és tanfolyamok tanulóijuságából álló csoportoknak elszállásolására diákszallókban van hely biztosítva. A diákszallókban igényelt helyek biztosítására vonatkozóan a bejelentéseket legkésőbb március 10-ig kell az Idegenforgalmi Hivatalnak megküldeni. A szállás a diákszallókban naponként és személyenként 40 fillérbe kerül, ezen kívül személyenként a tartózkodás egész tartamára 60 fillér mosatási díj fizetendő.

## »APOLLO«

Filmstúdió Telefon 239.

Csütörtök, péntek, szombat:

## Csodák csodája

Előadások kezdete hétköznap 5, 7 és 9, vasárnap 3, 5, 7, és 9 órakor. Naponta az első előadás zóna.

— Ezen a héten a Döblich és Varga gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

# HÍREK

## Ünnepe

van ma minden magyarnak, a legnagyobbodott ország határain belül és túl egyaránt. Vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó felé szállt a szívekből a szeretet és hódolat, mert ma van tizenkilenc esztendeje annak, hogy az első nemzetgyűlés őt kormányzónak választotta.

A magyarság történelmében ez a tizenkilenc esztendő a megpróbáltatások idejét jelentette. A Trianonban szétdarabolt ország fiai egymástól elszakítva s belső ellenségrel hátbatámadva küzdöttek a nemzeti eszméért, létükért, a Teremtő akkor, adta nekünk szabadiónalk, országmentőnek Horthy Miklóst, amikor már úgy látszott, hogy a kifosztott és legyengült ország leketlen hordák martalékává válik.

Horthy Miklós megállította útjában a pusztító vihart, visszaadta a nemzet hitét, akaraterejét és tettekkésztségét, új honfoglalás kezdődött a megszükkült országhatárokon belül s a tizenkilencéves tankadatlan munka meghozta a virradatot: a Felvidék egy részének visszacsatolásával a szebb magyar jövő hajnala köszöntött ránk.

Hit és remény költözött a magyar szívekbe, a trianoni sorompókon túli vidékeken is, s a világ minden magyarjai hűséggel és becsülettel sorakozunk fel mögötte, aki új di-esőségek, boldogabb magyar jövőndő felé indította el Árpád népét.

### Egyházi hangverseny Erzsébethelyen

Az Erzsébethelyi Ev. Leányegyesület folyó hó 5-én, vasárnap délután 5 órakor az erzsébethelyi ev. egyházi iskolában egyházi hangversenyt tart.

Az egyházi hangverseny nagy eseménye, hogy azon Dortsák László operaénekes is szerepel. Dortsák László bejárta Olaszországot, Róma, Nápoly, Milánó közönsége gyönyörködött kiváló művészetében, majd Amerikába ment s New Yorkban, Bostonban, Pittsburgban s más városokban lépett fel. A kitűnő operaénekes most visszatért hazájába s jelenleg Békéscsabán tartózkodik. Ezt a kedvező alkalmat ragadta meg az Erzsébethelyi Ev. Leányegyesület, amikor felkérte Dortsák Lászlót, hogy szerepeljen hangversenyén. Rajta kívül felesége is fellép, aki zongorán ad elő zeneszerzeményeket, míg Havranek Vilmos hegedülni fog. Szerepel még a műsoron az Erzsébethelyi Ev. Leányegyesület énekkara is.

## Rádió

A rádió csütörtöki műsora:

6.45: Torna. 7: Hírek. Hanglemezetek. Utána: Elrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Déli harangszó. Himmusz. 12.10: 12.10 Hanglemezetek. 12.30 Hírek. 1.30 Állástalan Zenészek Szinfonikus Zenekara. 2.35 Hírek. 4.15 Háztartási tanácsadó. 5.10 Tavasz munkák réten és legelőn. 5.40 A rádió szalonzenekara. 6.30 Ritmus és tánc. 7.05 Magyar Béla és cigányzenekara. 8.10 Közvetítés a Városi Színházból. Katinka. 9.10 Hírek. 11.15 Közvetítés a Bellevue-szállóból. Miletin Géza jazz hármasa játszik. — Budapest II. 5.10 A rádió szalonzenekara. 5.40 Influenza vagy nátház. 7.30 Angol nyelvtanítás. 8.20 Markó Eta énekel. 8.50 Tánclémez.

Állandóan friss

## Cukorka-különlegességek

### Körösvidék-bolt cukorkaosztályán

„Stühmer“ díszdobozok!

Gyermekek kedvence a Stühmer „Tibi“ tejcsokoládé!

Szerencsi tejcsokoládék!

Üdítő a Stühmer „Frutti“!

Köhögés ellen:

Réthy PEMETE, TOROKÓR!

Stühmer BRONHY!

— A békéscsabai ev. egyház gyásza miatt elmarad az ev. iskolák műsoros előadása. A békéscsabai ev. elemi iskolák szombatra hirdetett műsoros előadása a békéscsabai ev. egyház gyásza miatt elmarad.

— Felhívás a gazdákhöz. Azok a gazdák, akiknek földbirtokuk 50 holdon alul van, kedvezményes áru lucernavetőgépet kaphatnak. 1 kg. lucernamag ára 1.50. Akik igényt tartanak kedvezményes lucernamagra, azonnal jelentkezzenek a Békéscsabai Kiszagdaegyletben.

— Minden munkást be kell jelenteni. Megírjuk annakidején, hogy Kovács F. János szabósegéd feljelentette a Weisz Simon és társa céget azért, mert őt felmondás nélkül elbocsátották. Az ügy kivizsgálásakor kiderült, hogy Kovács F. János szabósegéd nem volt bejelentve. Kovács F. János Cirbucz Jánosnál dolgozott, aki viszont Weisz Simon és társa cégnek készítette és szállította a ruhákat. A kihágási bíróság előtt lefolyt tárgyaláson a Weisz Simon és társa cég nevében Weisz Izidor azzal védekezett, hogy Kovács F. János Cirbusznak dolgozott, ő ezért nem jelentette be Cirbucz vizont arra hivatkozott, hogy Kovács F. János nem az ő alkalmazottja volt, mert ő is Weisz Izidornak dolgozott. A kihágási bíró úgy Weisz Izidort, mint Cirbusz Jánost kihágásért 20—20 pengő pénzbüntetésre, vagy 5—5 napi elzárásra ítélte.

— Ellopták egy favágó szerzősámát. Sávolt András békéscsabai, Bessenyei utca 98 szám alatt lakó favágó feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az Andrássy út 57 számú házban levő bezárt kamrából ellopta favágó fűrészt és baltáját. A rendőrség megindította a nyomozást.

még legel-  
einek tiszte-

ESZ  
Egyesület  
se

eszt Egyesü-  
i választmá-  
nteken dél-  
i rendes köz-  
kistanács-ter-

rozata a kö-  
beszámoló.  
ászat műkö-

vöröskeresz-  
séről.

ás és a fel-  
erv megállá-

ztmány meg-  
tsági tagok

s kéri a ta-  
ésén feltét-  
enek meg.

n Bezerédy  
s serege y  
s megverte  
a császári

én a volt  
uszárezred  
kra vívott  
iki környé-  
an az oro-  
smételt ro-  
za, miköz-  
riási vesz-

hák és  
zítését

re is  
egyenruha-  
szabó  
ics-utca 10.  
en kiutazom.

onissza  
utánja

likus dia-  
-én. vasár-  
-zdettel az  
ornatermé-  
nt rendez-  
ársadalom  
tettel meg-  
-ző: 1. Köz-  
szavallata. 3.  
gazgatólei-  
-z beiső át-  
Mária dia-  
-5. Biblia-  
szavallata.

Tel. 91

ok

ethes

— A vagyonváltás buza márciusi ára. A pénzügyminiszter a földművelésügyi miniszterrel egyetértően a mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltása fejében fizetendő buza árat március hónapra husz pengőben állapította meg méter mázsánként.

— Óriási tüzvész pusztított Zalában. A zalamegyei Kislengyel községben tüzvész pusztított. A malom gyulladt ki és égett le. A kár a 35 ezer pengőt is meghaladja. A malom raktára tele volt a környékbeli gazdák gabonájával. A gabona is elégett s így igen sok gazdát ért károsodás.

— Tyúklopás. Hétfőről-keddre virradó éjjel ismeretlen tettes Davidesz János békéscsabai, Fiumei-utcai 30 szám alatti lakos házában udvarából 6 darab tyúkot ellopott. A rendőrség megindította a nyomozást.

• Alkoholisták, akik gyomorhuruban szenvednek, elvesztett étvágyukat napi körülbelül 150 gramm természetes »Ferenc József« keserűvizet használata következtében gyakran meglepő rövid idő alatt visszanyerik. Kérdezze meg orvosát.

— Kettős öngyilkosság az esküvő elhalasztása miatt. Szekszárdról jelentik: Hagyó Kovács Mihály pusztaszentandrási legény és Feleki Erzsébet ugyanabba a községbe való leány eljegyezték egymást. A fiatalok február 26-ra tűzték ki az esküvőt, de sem a lány, sem a fiú szülei nem egyeztek bele. Ehelyett későbbi dátumot állapítottak meg, ami a fiatalokat annyira elkésértette, hogy nagymennyiségű aszpirintablettát vásároltak, amivel megmérgezték magukat. Kórházba szállították őket, ahol Feleki Erzsébet rövidesen meghalt. Hagyó Kovács Mihály állapotja is rendkívül súlyos.

— Március 12-én tartja évi rendes közgyűlését a Békéscsabai Munkás Dalkör. A Békéscsabai Munkás Dalkör március 12-én délután 3 órakor tartja rendes évi közgyűlését az Irányi utcai állami iskolában levő helyiségében. A közgyűlés tárgysorozata a következő: Elnöki megnyitó. Évi jelentés a Daloskör múlt évi működéséről. Az új tisztikar megválasztása. Indítványok. A Daloskör ezúton kéri pártoló és működő tagjainak szíves megjelenését.

— A kosárfonótanfolyam záróvizsgálója. A békéscsabai m. kir. gazdasági népiskola ezévből is megrendezte a kosárfonótanfolyamot, melynek kiállításai egybekötött záróvizsgájt kedden délután tartották meg. A záróvizsgán a város részéről dr. Korniss Géza kulturatanácsnok vett részt. A tanfolyam hallgatói méltán kaptak a kiállítás megtekintőitől sok elismerést. A kiállított dolgok ügyes készítőik mellett a tanfolyam vezetőit s így elsősorban vitéz Bocskóy András igazgatót dicsérik, aki fáradhatatlan buzgalommal és nagy hozzáértéssel rendezte ezeket a tanfolyamokat.

— Találtak Békéscsabán egy kérekpárpumpát és egy pár női kesztyűt. Igazolt tulajdonosaik a rendőrkapitányságon átvehetik.

— Közlünk t. Hirdetőinkkel hogy — az üzletek új déli záróra rendelete értelmében — hirdetések déli 1 óra után az udvaron át adhatók fel, mindennap 2 óráig. Bejárat a Körösvidék-bolt és a Kovács-féle szabóüzlet közötti kis-kapun.

• Leendő anyák, akiknek különös gonddal kell arra ügyelniük, hogy bélműködésük rendben legyen, ezen célt úgy érhetik el, ha időközönként reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

**Időjárás**

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése március 1-én délelőtt:  
Hőminimum +16 C° A föld felszínén +18  
Hőmaximum +47 C° Légnyomás 760,3 mm  
Csapadék: 38 mm eső  
Várható időjárás a következő 24 órára:  
Mérsékelt szél, változó felhőzet, egyes helyeken köd, több helyen eső, havasodás, a hegyekben havazás, az éjjeli lehűlés fokozódik, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

**A KÖRÖSVIDÉK KÖNYVUJDONSÁGAI:**

- Alszegey Zsolt: A magyar irodalom története. A XIX-ik század első fele. 5.—
- Gálffy László: Istenfiúi életünk 4.80
- Gerely Jolán: A mai lányok útja 3.50
- Chardonne: A boldogság éneke 3.60
- Molnár Ferenc: Őszi utazás 5.40
- Kiss Lajos: A szegény ember élete 5.—
- Falu Tamás: Tiszta víz 2.60
- Dékány András: Tátrai tüzek 2.80
- Császár Elemér: Arany János (egyetemi előadás) 4.80
- Kiss Tamás: Régi reggelek (Versek.) 2.—
- D. Dobay Olga: Csak ez maradt. (Versek.) 3.—
- Kosztolányi Dezső: Szeptemberi áhítat 4.80
- Mezőssy Mária: Tüztánc 4.80

**SPORT**

**Mi van a bírói eltiltásokkal?**

Dézi Ferenc, a déli JT elnöke nyilatkozott a csabai alosztálybeli játékvezetők „leállása” ügyében. Az alapszabályok 31. §-ára hivatkozik és örökre való tiltást helyez kilátásba a csabai alosztály játékvezetői részére.

Először is nem az alapszabály, hanem a JT fegyelmi szabályzata foglalkozik az ilyen ügyekkel. A 31. §. a következőket mondja: „Ha több bíró azon célból, hogy a Testület alapszabályszerű működését lehetetlenné tegyék vagy megnehezítsék, előzetes összebeszélés alapján követik el a 29. §-ban megjelölt vétséget, valamennyi a bíraskodástól örökre eltiltandó.” Eddig igaza van az elnöknek, de nézzük csak, mit mond a 29. §.?

„Az a bíró, vagy határbíró, aki az általa szabadon választott napra mérkőzés vezetése céljából feliratkozott és miután valamely mérkőzés vezetésére az illetékes bizottság vagy annak jogosított tagja vagy előadója kiküldte, a mérkőzést alapos ok nélkül lemondja, ha ezáltal a mérkőzés megtartását nem veszélyezteti, első ízben, stb., eltiltandó.”

Igy már másképp fest a dolog. A csabai alosztálybeli játékvezetők nem iratkoztak fel bíraskodásra, sőt: bejelentették, hogy az elkövetkező tavaszi idényben nem ohajtanak működni, tehát ki sem küldhetők.

A nyilatkozat végén loyaltást ígér az elnök ur. Ugyilátszik maga is érzi, sántít az ügy és tudja azt, hogy nem lehet valaki ellen fegyvel-

mit indítani, mert leteszi a sipót. Dézi félti a csabai alosztály egyesületeit is. Mi is féltjük, ezért támogatjuk a játékvezetők mozgalmát.

Dézi csak félti, de érdekükben nem tesz semmit, holott nem meggesedett volna el a dolog ennyire, ha már decemberben, vagy előbb közeledik Csabához, leül tárgyalni a játékvezetőkkel és nem fordul el tőlük.

Ha Dézi Ferenc elnök kibékül a DLASZ-al, akkor meg lesz a béke a csabai alosztály játékvezetőivel is, mert itt már csak a DLASZ segíthet és bizunk benne, hogy segíteni is fog.

**Hirdessen a Körösvidék-ben!**

**Régi újságpapír**  
(makulatura) kicsinyben és nagyban  
**kg-ként 30 fillérért**  
kapható  
a Körösvidék-boltban

**Tőzsde**

Vasárnap: Dollár 340.40—344.40, angol font 6.00—16.20, cseh korona 7.50—11.80, dán 6.00—7.50, francia frank 9.00—9.20, lew 2.60—3.45, hollandi forint 181.20—183.20, svájci frank 77.45—83.35, leva 3.00—3.60.  
Japónaranka: 77 kg iv. buza 20.20—20.35, 80 kg iv. buza 20.70—20.85, tengeri 14.55—14.65, rozs 13.85—14.00, takarmány-korpa 13.00—13.15, soróka 21.00—22.00, árpa 16.10—16.30, zab 19.45—19.60, penes  
Közvetítői: Magyarországi Ártár: Helyi 74—82, közép 86—88, külföld 89—92.

**1939. március 1-i békéscsabai**

állatok:	terményárak:
Borjú 70—76	Báza 19.80—20.00
Marha 36—60	Árpa 15.50—16.00
Hízott sertés 70—80	Zab 16.00—16.20
Sovány 1. é. 60—65	Tengeri 13.20—13.50
„fél éves p. 35—42	Korpa 12.00—13.00
„kg-ént 50—60	Bab 18.00—20.00
Vál. malac p. 12—22	Köles 12.00—14.00
Hízott liba 120—125	Tökmag 19.00—20.00
„ruca 110—115	Luc. mag 180—200
Csirke sütni 130—140	Szénar. 5.50—8.50
„rántani 130—140	„ luc 7.50—8.50
Tyúk 105—110	Szalma 1.50—1.80
Pulyka 100—110	„ tak. 1.80—2.00
Gyógytyúk 135—140	
Tójas drb-ja 6—7	
„ kg-ja 100—105	

**PRÓHÍRDETESEK**

Hirdetéseket délután 2 óráig vess fel a kiadóhivatal.

Szeptatásadónak 3 óránként elmennék. Vargicz Jánosné, Berényi-út 96.

Vennék fordít 1—2 hektólitereset, fából. (Kocsikenőcsös, kátrányos, stb. megfélel). Cim a kiadóhivatalban.

Nagy üzletfélyiség kiadó. Orosházi-út 55.

Uical dulorozottsoda kiadó. II, Wlaccics u. 10.

Gyümölcsfák termőremetszését felelősség mellett vállalom. Csató kertész, Vandhát 2371 sz.

**LIM-LON**

Liliput hirdetési rovatunk megjelenik minden csütörtöki számunkban. Ezen rovatunkban a hirdetések díja szavanként 10 fillér. Hirdetések feladása ezen rovat számára szerdán déli 12 óráig. A hirdetett tárgyakra tudakozódn csak a Kiadóhivatalban lehet minden héten csütörtökön d. u. 4—6-ig és pénteken egész nap.

Eladó tárgyak: Fényképmásoló, 3x4-es boxgép, oldalas kocsi, anód-akkumulátor, üvegek, rádióalkatrészek, 2 teniszütő, anód-pótló, gramofon, kis villanymotor, akkumulátoröltő, keskenyfilmes mozivetítőgép, rádióalkatrészek, gramofon lemezekkel, detektoros rádió, csibenevelő műanya, villanylámpa ernyő, gyermekvasgép, porszívógép.

**MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND**

Érvényes 1938 október 2-től 1939 május 14-ig

Békéscsaba—Gyula			
8 20	12 45	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló
8 50	13 10	érk.	Gyula városháza
Menetjegy: P 1.10 — Menetértíjegy: P 1.90			
Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd			
x	13 20	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló
	14 14	érk.	Kondoros
	14 55	érk.	Szarvas
	15 30	érk.	Öcsöd
Menetjegy: Kondorosra P 2.20, Szarvasra P 3.40			
Menetértíjegy: P 3.80 P 5.50			
Békéscsaba—Szeghalom—Püspökladány—Hajdúszoboszló—Debrecen			
		ind.	Békéscsaba MÁV p. u.
6 00	13 20	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló
6 17	13 37	érk.	Békes
6 35	13 55	érk.	Mezőberény
7 22	14 41	érk.	Szeghalom p. u.
7 53	15 05	érk.	Füzesgyarmat
8 40	—	érk.	Püspökladány Rákóczi sz.
9 19	—	érk.	Hajdúszoboszló
9 55	—	érk.	Debrecen „Arany Bika” sz.
Menetjegy: Békésre P 1.—, Mezőberénybe P 1.90 Szeghalomra P 3.20			
Menetértíjegy: P 2.50 P 5.50			
Füzesgyarmatra P 3.80, H.-szobra P 6.30 Debrecenbe P 7.50			
Menetértíjegy: P 6.70 P 11.— P 13.—			
Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalú			
		ind.	Békéscsaba MÁV p. u.
6 00	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk. 18 05
7 22	érk.	Szeghalom p. u.	érk. 18 00
8 57	érk.	Berettyóújfalú p. u.	érk. 15 44
9 03	érk.	Berettyóújfalú községváza	érk. 14 00
		ind.	13 50
Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek			
12 45	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk. 11 00
13 20	ind.	Gyula városháza	érk. 7 45
13 55	érk.	Kétegyháza p. u.	érk. 7 10
14 25	érk.	Elek	érk. 6 40
Békéscsaba—Doboz			
Csak hétköznap, iskolai szünetnapokon, csak szerdán és szombaton közlekedik.			
x	x	ind.	Békéscsaba pu.
6 25	13 45	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló
6 52	14 12	érk.	Doboz községváza
		érk.	7 32 16 07
		érk.	7 27 16 02
		ind.	7 00 15 35
x = Csak hétköznap.			

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 2  
Telefon 2—33